四川省教育考试院提醒 高考答题有规定,这些细节不能忘

2022年全国普通高等院校统一招 生考试于6月7日(周二)、8日(周三) 进行,四川省教育考试院特别提醒考 生,一定要认真了解高考答题的以下

拿到答题卡后,听到"现在开始答 题"的指令后方可答题,可先做好这5

1.考生在得到答题卡后,须立即核 对试卷(卡)是否当堂考试科目,清点 试卷的张数、页码,检查试题有无漏 印、字迹不清或试卷(卡)有无破损。

2.考生须仔细阅读答题卡上的注 意事项。试题均在答题卡上作答,考 生须在答题卡的规定区域用0.5毫米 黑色墨迹签字笔填写姓名、准考证号 和座位号,并在答题卡背面左上角用 2B铅笔填涂自己的座位号。

3.遇试卷、答题卡分发错误及试题

字迹不清、重印、漏印或缺页等问题, 考生应举手询问,在开考前报监考员; 开考后,再行报告、更换的,延误的考 试时间不予延长。

4.涉及试题内容的疑问,考生不得 向监考员询问。听力考试期间,考生 不得向监考员询问并保持安静。

5.考生须保持答题卡面清洁,答题 卡不得折叠、不得撕破。

正式答题前,条形码要检查:

在监考员粘贴条形码后,考生须 认真核对条形码,若发现条形码上打 印的姓名、准考证号、座位号与本人不 符,应立即举手询问。条形码作为扫 描中识别考生信息的主要依据,考生 应保持条形码的整洁和完整,严禁在 条形码上面写画,若发现条形码有损 坏、错贴,考生不能作任何处理,立即 报告监考员。

答题过程中,这5点需遵守:

1.开考信号发出后,考生方可开始 答题;考试结束信号发出后,请立即停

2.选择题部分须用 2B 铅笔规范填 涂;非选择题部分使用0.5毫米黑色墨 迹签字笔或钢笔书写,书写时,除一类 模式高考相关科目、二类模式藏语文、 彝语文和外语科外,所有科目一律用 国家通用语言文字答题。

3.书写字迹要工整、清晰,不得使 用铅笔、红笔、蓝色钢笔或圆珠笔等规 定以外的笔和纸答题,不得在答题卡 上作任何标记。

4.作图题可先用铅笔绘出,确认后 再用0.5毫米黑色墨迹签字笔描清楚。

5.外语听力考试时,考生一律不得 作答笔试部分(含免听力考试的听障

6.严禁在答题卡的图像定位点 (黑方块)周围作任何涂写和标记:严 格按照答题要求在指定的区域内答 题,切不可超出答题区域的黑色边 框,超出黑色边框的答案无效;凡印 有方格的试卷,要一字一格书写;一 律不准使用添卷纸,也不准答在草稿 纸上;答题时若需对答案进行修改, 可用修改符号将该书写内容划去,然 后紧挨着在其上方或下方写出新的 答案,修改部分书写时与正文一样不 能超过该题答题区域的矩形边框,否 则修改的答案无效;禁止使用涂改 液、修正带改错或用胶带纸粘扯欲修 改的内容。

大家在考前就要注意以上这些细 节,确保自己会的地方不丢分,不会的 地方尽量拿分!

(据四川在线)

"新噪声法"已正式施行 这些变化与你有关

2022年6月5日起,《中华人民 共和国噪声污染防治法》(简称"新 噪声法")正式施行,《中华人民共 和国环境噪声污染防治法》同时废 止。这部人们期待已久的法律对 于恼人的夜间施工噪声、机动车轰 鸣疾驶噪声、娱乐健身音响音量 大、邻居宠物噪声扰民等问题都作 出了相应规定。对此,北京市通州 区人民法院法官对相关法律问题 进行了解读。

明确了噪声污染内涵 扩大了防治范围

"新噪声法"明确噪声污染内 涵,增加防治对象扩大法律适用范

将"环境"二字去掉,强调法律 规范的对象是人为噪声,如城市轨 道交通、机动车"炸街"、高音广播 喇叭、工业噪声等噪声扰民行为。 因为噪声产生的原因有很多,将 "环境"去除,主要是为了规避产生 噪声原因的不可抗力性,例如雷 声、雨声、风声,一切人为难以产生 甚至难以解决的环境噪声不被作 为规范对象。

同时将噪声污染防治范围由 城市拓宽到涵盖农村地区。

这些现象也界定为噪声污染

据介绍,与废止的环境噪声污 染防治法相比,"新噪声法"重新界 定噪声污染内涵,针对有些产生噪 声的领域没有噪声排放标准的情 况,在"超标+扰民"基础上,将"未 依法采取防控措施"产生噪声干扰 他人正常生活、工作和学习的现象 界定为噪声污染。

噪声污染防治纳入政府考评

"新噪声法"强化噪声源头防 控,筑牢防污染第一防线。对相关 规划进行环境影响评价,针对可能 产生噪声的建筑物和交通干线提 前预判,合理划定防噪声距离;对 可能产生噪声污染的设备规定噪 声限值,超过标准要采取降噪措施 等;将噪声污染防治目标完成情况 纳入政府考评,对噪声污染问题严 重地区约谈、调查、问责,处理结果 也将向社会公开。

鼓励社区自治管理

完善噪声标准体系,科学精准 依法治污。根据规定,国务院生态 环境有关部门和省级人民政府制 定噪声污染防治和排放标准,县级 以上地方政府划定标准的适用区 域,以此做到由上到下,因地制宜, 精准防治。同时,"新噪声法"增加 了自治管理的规定,例如鼓励业委 会、物业服务人通过制定管理规约 等形式,约定本社区噪声污染防治 要求,由业主共同遵守。

禁止在商业经营活动中 使用高音广播喇叭

"新噪声法"聚焦噪声扰民难 点,保障安宁和谐环境。针对市民 群众关切的娱乐场所噪声扰民、机 动车炸街、广场舞等问题均提供了 解决措施。其中,明确禁止酒吧等 商业场所噪声扰民,同时要求文化 娱乐、体育、餐饮等场所的经营管 理者采取有效措施防止、减轻噪声 污染,并禁止在商业经营活动中使 用高音广播喇叭,或者采用其他持

续反复发出高噪声的方法进行广 告宣传。

公共场所管理者可规定 娱乐健身区域、时段、音量

"新噪声法"要求,在街道、 广场、公园等公共场所组织或者 开展娱乐、健身等活动,应当遵 守公共场所管理者有关活动区 域、时段、音量等规定,采取有效 措施,防止噪声污染;不得违反 规定使用音响器材产生过大音 量。公共场所管理者应当合理 规定娱乐、健身等活动的区域、 时段、音量,可以采取设置噪声 自动监测和显示设施等措施加 强管理。

提倡居民培养良好习惯 互谅互让

"新噪声法"还要求,家庭及其 成员应当培养形成减少噪声产生 的良好习惯,乘坐公共交通工具、 饲养宠物和其他日常活动尽量避 免产生噪声对周围人员造成干扰, 互谅互让解决噪声纠纷,共同维护 声环境质量。使用家用电器、乐器 或者进行其他家庭场所活动,应当 控制音量或者采取其他有效措施, 防止噪声污染。

如何投诉维权?

有了"新噪声法"加持,维权不 再束手无策。"12369"是环保举报 热线,当你再遭受噪声污染危害 时,可以拨打电话进行投诉,电话 24小时都有人接听。

(综合央视新闻、法治日报、长江日报)

≫ 资讯 ■

成都出台住房公积金阶段性支持政策

6月2日,成都住房公积金管理中心发布《关 于实施成都住房公积金阶段性支持政策措施的 通知》,对三类群体的公积金提取缴存相关事宜 进行明确。

群体一是受疫情影响的企业可缓缴住房公 积金。受新冠肺炎疫情影响的企业,经与职工协 商一致,可申请缓缴住房公积金。缓缴期间,缓 缴企业职工视为正常缴存住房公积金,职工正常 提取和申请住房公积金贷款不受影响;缓缴企业 职工可缴存个人应缴部分住房公积金。企业缓 缴期满后,应恢复正常缴存并及时补缴。确有困 难的企业,应制定计划分期补缴。

依据政策,所有受疫情影响的企业都可申请; 缓缴期间,职工正常的提取、贷款权益不受影响; 缓缴期间,职工缴存部分可继续由单位代为扣缴; 缓缴期满后的补缴可分期。

群体二是受疫情影响的缴存人贷款逾期不 作处理。受新冠肺炎疫情影响的缴存人,不能正 常偿还住房公积金贷款的,不作逾期处理,不作 为逾期记录报送征信部门。需要注意的是,所有 受疫情影响不能正常偿还公积金贷款的缴存人 均可申请;申请审核后,不作逾期处理;不作逾期 处理的时间暂定至2022年12月31日止。

群体三是加大住房公积金租房提取支持。 已备案的市场性租赁住房,房屋在中心城区和城 市新区的,缴存人月提取限额由1340元提高到 1800元;房屋在郊区新城的,缴存人月提取限额由 800元提高到1200元。备案的政策性租赁住房, 按实际租金提取。未备案的租赁住房,全市范围 内月提取限额由700元提高到1000元。租房提取 既可按月,也可按季。

需要注意的是,该政策与现有公积金政策关 系需理清:一是阶段性缓缴政策与《成都住房公 积金缴存管理办法》的缓缴政策并行。二是阶段 性缓缴政策仅针对企业,现有的缓缴政策针对所 有困难单位。三是阶段性支持期间,公积金租房 提取按本政策执行,现有的公积金租房提取政策 暂不执行。本政策到期前,将结合当时实情,优 化完善政策并将其转为常规性政策。

按照政策,缓缴申请办理时可暂不提供受疫情 影响证明材料,申请后3个月内、不超过2022年12 月31日提供证明材料均视为有效。(据成都日报)